

# 扫黑除恶“先锋队”

## ——记县检察院第一检察部

记者 林婵娟

“现在这个案件存在的主要问题是关于涉黑性质的认定。”“在扫黑除恶专项斗争收官阶段，要及时高效办理手中的案件。”……县检察院某会议室内，第一检察部的同事们围坐一堂，分析讨论案件办理和扫黑除恶专项斗争工作事宜。作为县检察院扫黑除恶专项斗争的主力军，2018年以来，第一检察部依法履行检察职能，全面推进扫黑除恶专项斗争工作，取得阶段性成效，受到中纪委调研组、省市督导组充分肯定，其中1名干警荣获“全省扫黑除恶专项斗争先进个人”。

日前，记者来到县检察院第一检察部，走廊里不时出现干警们忙碌的身影，办公室案头上，翻阅文件卷宗“沙沙”声持续不

断，每个人都紧张而有序地开展着手头的工作。据了解，2018年扫黑除恶专项斗争工作开展以来，第一检察部不断强化组织领导，成立扫黑除恶专项斗争工作领导小组，牵头制定扫黑除恶专项斗争行动方案，同时提前介入重大敏感涉黑涉恶犯罪案件侦查工作，严格把握涉黑涉恶案件质量，确保准确有力惩处黑恶势力。

“让人印象深刻的就是白某某的案件，因为整个事实的梳理工作量比较大，在审查起诉阶段，我们加班加点书写了200多页审查报告，在庭审阶段，我们也投入了大量人力和精力，制定了相关预案，经过三天的庭审，这个案件最终得到判决。”谈及受理过的案件，第一检察部副主任胡万港感触良多，他说，能够参与这个案件的办理感觉非常自豪和荣幸，因

为在这样重大复杂案件的办理过程中，自己业务水平和办案能力都得到了提升。

据胡万港介绍，由于白某某案的案情复杂，牵涉面广，第一检察部的同事们经常加班加点，分工合作，一边深入学习关于办理黑恶势力犯罪案件相关法律、法规以及案例，一边积极与侦查人员沟通协调，沿着案件的蛛丝马迹，深挖幕后“保护伞”。并来回辗转平阳、乐清、瑞安等多个看守所提审犯罪嫌疑人，核查案件每一个细节。最终该案在短短一个多月内被审结并起诉至法院。

不是在公诉席上，就是在提审犯罪嫌疑人路上，不是在撰写法律文书的电脑前，就是在核实犯罪证据的车上。胡万港打趣说：“办理案件过程中加班加点都是常态。”不管多么艰难，大家始终以沉稳的态度、奋斗的热

情、严谨的作风把每项工作做到实处，以雷霆之势“破网打伞”，扫黑恶、治乱点、清积案，取得了一次又一次战役的成功。

今年是扫黑除恶专项斗争的决战决胜年，也是收官之年。“要努力将每一起案件都办成精品案件，做到既不拔高也不降格处理。”第一检察部主任缪爱萍表示，第一检察部将继续以主力军的姿态，深入开展“破网打伞”“打财断血”行动，清缴扫黑除恶涉及的赃款赃物和犯罪分子的违法所得，彻底摧毁黑恶势力犯罪的经济基础。同时，针对办理扫黑除恶专项斗争中出现的一些问题，特别是重点领域存在的重大问题，制发检察建议，督促相关部门规范执法，堵塞漏洞、建章立制，把问题消除掉，通过办理一个个具体的案件达到政治效果、法律效果、社会效果的统一。

## 望里生活垃圾 分类中转站投用 每日可转运垃圾 60余吨

本报讯(记者 朱笑颖)近日，望里镇生活垃圾分类中转站建成并投入使用，启动“不分类不收、不分类不运”工作机制，正式施行生活垃圾分类收集、分类运输。

该中转站于今年2月开建，在3个月内完成建设。记者在站中看到，站内设有有害垃圾、其他垃圾、易腐垃圾三个区域，现场环卫工人陆续将分类后的垃圾投放到对应的垃圾收集区域。据介绍，该中转站主要负责望里区域范围内的生活垃圾分类收集、转运，每日可转运垃圾60余吨。

望里镇政法委员项延佐告诉记者，中转站是在原有的垃圾处置站点基础上改建而来，此次追加投入约35万元，在示范小区、示范街、示范村建设中配置了不少垃圾分类设施，从源头上减少垃圾分类的工作量。

除了对生活垃圾实行分类转运处理外，望里镇还加强对大件垃圾收运后的分类处置，以确保能够得到有效处理和资源化利用。该镇城镇综合管理中心环卫负责人陈先桃举例说：“比如建筑垃圾要送来，必须经过中转站认可之后拉到场地，木头的、木板的、床垫等大件垃圾统一放在一个地方，砖头、工业垃圾都有专门放置处，都要分类好再进行无害化处理。”

据悉，望里镇还将逐步细化完善生活垃圾分类工作，计划在西头埠、北茶寮、护法寺片区建设三个小型中转站，进一步完善镇区范围内生活垃圾分类收集、分类转运体系，减少二次污染，切实提升生活垃圾分类处理能力。

## 日拆房屋30余间 园区“一镇两平台”建设有序推进

本报讯(通讯员 鲍婷婷)26日9点左右，苍南工业园区花莲路附近30余间房屋被依次拆除，为全面加快推进重点项目建设扫除障碍，有力助推了“一镇两平台”建设。

当天，苍南工业园区对河口村、华山村、横支村等范围内的

30余间房屋实施拆除，拆除面积达3000多平方米，此次拆除行动将有效打通花莲路与台北路节点，形成环线通路，为顺生、华莱士等项目进场施工提供了道路保障。

据了解，房屋拆除直接关联着项目落地建设，事关社会

稳定大局和园区发展大计。园区有关负责人介绍，该园区坚持公开公平公正的原则，依法推进拆迁工作，将每家每户的安置去向、安置面积、补助数额制做成表格在公示栏上公布，杜绝暗箱操作。同时切实加大“拔钉清障”力度，决不

让“钉子户”得到额外的利益，这也让广大拆迁户吃下“定心丸”，推进拆迁工作有力有序开展。



## 326万粒乌贼卵入东海

日前，县农业农村局组织有关专家和社会各界人士在赤溪镇园屿村举行曼氏无针乌贼增殖放流活动。据悉，由于近年过度捕捞，渔业资源严重衰竭。曼氏无针乌贼增殖放流效果较为明显，成为渔场修复和养护重要品种。此次放流采取将受精卵置于网笼浮挂在网箱边上直接孵化，以提高增殖放流效果，本次活动共放流该乌贼受精卵326万余粒，将对恢复我县沿海曼氏无针乌贼资源发挥较大效益。(金锋)



## 垃圾不落地 家园更美丽

## 宜山4地块 完成征用

本报讯(多巴)近日，随着宜二村村民代表大会的通过，宜山镇4个地块土地出让攻坚组圆满完成攻坚任务。

前期，该镇通过“大排查、大走访、大讨论”等方式，多途径进行入户宣传，营造良好的征用工作氛围。为了更快实现征地工作突破，钻研政策、研究征迁户思想动态便成了攻坚组的日常，一天三趟五趟地往征地户家里跑更是家常便饭。同时，在攻坚关键节点，该镇主要领导每天督战，多次参加攻坚小组工作例会，细化工作任务，研究破题方法，明确工作职责，带领攻坚小组冲锋一线，把道理和政策讲在前，把思想工作做在前，把保障措施落在前。

“征地户到底有何顾虑？”镇村两级干部逐户分析户情，掌握症结，将心比心，细致地向每一户征迁户宣讲政策，在县相关部门的大力支持下，相继攻克返回地指标落地、回购价格差价等难题，对于一些征地户存在的实际生活困难，攻坚组在能力范围内给予解决，终于赢得征迁户的认同和支持。至此，宜山4个地块(约95亩土地)完成后续相关工作后，即可入库进行招拍挂工作。

## 实现看病就医守信激励失信惩戒

(上接1版)

县医保局还将建立医保信用评价结果应用场景清单，联合县卫健、人社等部门，将信用评价应用到医保管理、行政审批、资质审核、高级职称比例、评先评优等行政管理工作中，将信用记录作为一个重要考核依据，实现评价数据共享、结果互认，逐步建立“不敢失信、不能失信、不愿失信”的良好秩序，在应用场景上实现新的突破。

“我们要充分发挥医保信用评价结果在医保基金监管中的主

导作用，建立健全守信激励与失信惩戒机制，把医保信用体系与社会信用体系建设以及“信用苍南”建设进行无缝对接。”董宏祥说，在守信激励方面，我县将依托温州信用平台创新“信易+”应用，推行“信易医”等措施，在看病就医等领域实施守信激励措施。在失信惩戒方面，将信用考核结果作为医保协议管理、医保审核、基金预拨等工作的重要依据，依据评分结果，按照“总量平衡，末位淘汰，动态修复”的原则，对定点医疗机构进行动态惩戒，使严重失信机构和个人

处处受限。

“到哪里看病，找谁看病一直是困扰群众、亟待解决的问题；看病贵、看病难是医疗保障和医疗卫生系统需要共同推进解决的问题。定点医疗机构信用体系建设给这些问题的解决提出了一个新的思路。”副县长曾迎玲说，加快定点医疗机构信用体系建设有利于进一步规范就医秩序，有利于促进医疗卫生和医疗保障的全面进步。县各有关部门和试点医疗机构要把这项工作当做维护人民群众利

益的一项“民心工程”，齐心协力，充分发挥各职能部门职责，积极推进信用体系试点工作。

会上，33家定点医疗机构签署了《苍南县定点医疗机构诚信使用医保基金承诺书》；县人民医院、县中医院、县第三人民医院和县妇幼保健院4家县级公立医院被确定为我县医保定点医疗机构信用体系建设试点单位，并上台表态发言。据悉，今年，我县将在这4家县级公立医院率先开展试点工作，等到条件成熟再推广至各级定点医疗机构。